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movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
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Odkryj obrázek
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Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Úpravou podílu
(
x3 + 3x2 − x + 4

)
:
(
x2 − x + 1

)
získáme výraz:

1

A x + 4 + 2x

x2 − x + 1x + 4 + 2x + 8
x2 − x + 1x + 2 + 6− 2x

x2 − x + 1x + 2 + 2x + 2
x2 − x + 1

1

B x + 4 + 2x

x2 − x + 1x + 4 + 2x + 8
x2 − x + 1x + 2 + 6− 2x

x2 − x + 1x + 2 + 2x + 2
x2 − x + 1

1

C x + 4 + 2x

x2 − x + 1x + 4 + 2x + 8
x2 − x + 1x + 2 + 6− 2x

x2 − x + 1x + 2 + 2x + 2
x2 − x + 1

1

D x + 4 + 2x

x2 − x + 1x + 4 + 2x + 8
x2 − x + 1x + 2 + 6− 2x

x2 − x + 1x + 2 + 2x + 2
x2 − x + 1



Rozložením výrazu 15xy − 10x− 3y + 2 na součin získáme výraz:

1

A (5x− 1) (3y − 2)5x (3y − 2)4x (3y − 2)−5x (3y − 2)

1

B (5x− 1) (3y − 2)5x (3y − 2)4x (3y − 2)−5x (3y − 2)

1

C (5x− 1) (3y − 2)5x (3y − 2)4x (3y − 2)−5x (3y − 2)

1

D (5x− 1) (3y − 2)5x (3y − 2)4x (3y − 2)−5x (3y − 2)



Rozložením výrazu 4a2 − (a− 1)2 na součin získáme výsledek:

1

A (a + 1) (3a− 1)(a− 1) (3a− 1)(a + 1) (3a + 1)(a− 1) (3a + 1)

1

B (a + 1) (3a− 1)(a− 1) (3a− 1)(a + 1) (3a + 1)(a− 1) (3a + 1)

1

C (a + 1) (3a− 1)(a− 1) (3a− 1)(a + 1) (3a + 1)(a− 1) (3a + 1)

1

D (a + 1) (3a− 1)(a− 1) (3a− 1)(a + 1) (3a + 1)(a− 1) (3a + 1)



Úpravou podílu
(
4x2 − 10x− 1

)
: (x− 2) získáme výraz:

1

A 4x− 2− 5
x− 24x− 2 + 3

x− 24x + 2− 5
x− 24x + 2 + 3
x− 2

1

B 4x− 2− 5
x− 24x− 2 + 3
x− 24x + 2− 5
x− 24x + 2 + 3
x− 2

1

C 4x− 2− 5
x− 24x− 2 + 3
x− 24x + 2− 5
x− 24x + 2 + 3
x− 2

1

D 4x− 2− 5
x− 24x− 2 + 3
x− 24x + 2− 5
x− 24x + 2 + 3
x− 2



Úpravou výrazu (2x + 3)2 − (2− x)2 získáme mnohočlen:

1

A 3x2 + 16x + 53x2 + 8x + 133x2 + 133x2 + 5

1

B 3x2 + 16x + 53x2 + 8x + 133x2 + 133x2 + 5

1

C 3x2 + 16x + 53x2 + 8x + 133x2 + 133x2 + 5

1

D 3x2 + 16x + 53x2 + 8x + 133x2 + 133x2 + 5



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz 2x(x + 2)(x− 3)
x2 − 4 roven 0.

1

A x = 0, x = 3x = −2, x = 0, x = 3x = 0x = ±2

1

B x = 0, x = 3x = −2, x = 0, x = 3x = 0x = ±2

1

C x = 0, x = 3x = −2, x = 0, x = 3x = 0x = ±2

1

D x = 0, x = 3x = −2, x = 0, x = 3x = 0x = ±2



Úpravou výrazu (x + 1)(x− 1)2 − (x− 1)(x + 1)2 získáme:

1

A −2 (x− 1) (x + 1)2 (x− 1) (x + 1)02

1

B −2 (x− 1) (x + 1)2 (x− 1) (x + 1)02

1

C −2 (x− 1) (x + 1)2 (x− 1) (x + 1)02

1

D −2 (x− 1) (x + 1)2 (x− 1) (x + 1)02



Úpravou výrazu a− 4(2− a)− a(5a + 1) + 2a(3− 2a) získáme trojčlen:

1

A −9a2 + 10a− 8−9a2 + 12a− 8−9a2 + 2a− 8−9a2 + 4a− 8

1

B −9a2 + 10a− 8−9a2 + 12a− 8−9a2 + 2a− 8−9a2 + 4a− 8

1

C −9a2 + 10a− 8−9a2 + 12a− 8−9a2 + 2a− 8−9a2 + 4a− 8

1

D −9a2 + 10a− 8−9a2 + 12a− 8−9a2 + 2a− 8−9a2 + 4a− 8



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz x2 + 6x + 9
x2 − 9 roven 0.

1

A Uvedený výraz nenabývá hodnoty 0 pro žádné reálné číslo.x = ±3x = 3x = −3

1

B Uvedený výraz nenabývá hodnoty 0 pro žádné reálné číslo.x = ±3x = 3x = −3

1

C Uvedený výraz nenabývá hodnoty 0 pro žádné reálné číslo.x = ±3x = 3x = −3

1

D Uvedený výraz nenabývá hodnoty 0 pro žádné reálné číslo.x = ±3x = 3x = −3



Rozložením výrazu x2y − x2z − 4xyz + 4xy2 + 4y3 − 4y2z získáme výraz:

1

A (y − z) (x + 2y)2(y − z) (x− 2y)2(y − z)
(
x2 + 4y + 4y2)

(y + z) (x− 2y)2

1

B (y − z) (x + 2y)2(y − z) (x− 2y)2(y − z)
(
x2 + 4y + 4y2)

(y + z) (x− 2y)2

1

C (y − z) (x + 2y)2(y − z) (x− 2y)2(y − z)
(
x2 + 4y + 4y2)

(y + z) (x− 2y)2

1

D (y − z) (x + 2y)2(y − z) (x− 2y)2(y − z)
(
x2 + 4y + 4y2)

(y + z) (x− 2y)2



Upravte výraz x3 − x2

x− 2 · 2− x

x2 pro x 6= 0 a x 6= 2.

1

A 1− xx− 1x + 1x2 − 1

1

B 1− xx− 1x + 1x2 − 1

1

C 1− xx− 1x + 1x2 − 1

1

D 1− xx− 1x + 1x2 − 1



Určete podíl (x2 + x + 1) : (2x + 3) pro x ∈ Rr
{
−3

2

}
.

1

A
1
2x− 1

4 +
7
4

2x + 3
1
2x− 1

2 +
7
4

2x + 3x + 2 + 7
2x + 3x− 2 + 7
2x + 3

1

B
1
2x− 1

4 +
7
4

2x + 3
1
2x− 1

2 +
7
4

2x + 3x + 2 + 7
2x + 3x− 2 + 7
2x + 3

1

C
1
2x− 1

4 +
7
4

2x + 3
1
2x− 1

2 +
7
4

2x + 3x + 2 + 7
2x + 3x− 2 + 7
2x + 3

1

D
1
2x− 1

4 +
7
4

2x + 3
1
2x− 1

2 +
7
4

2x + 3x + 2 + 7
2x + 3x− 2 + 7
2x + 3



Určete hodnotu výrazu x− 1
2

x−2 − x−1 pro x = 4.

1

A −8
3

31
3
8
36

1

B −8
3

31
3
8
36

1

C −8
3

31
3
8
36

1

D −8
3

31
3
8
36



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz x2 − 16
2x− 8 roven 0.

1

A x = −4x = 4x = ±4x = 0

1

B x = −4x = 4x = ±4x = 0

1

C x = −4x = 4x = ±4x = 0

1

D x = −4x = 4x = ±4x = 0



Zjednodušte výraz
1

x2 − 1
y2

− 1
y + 1

x

pro x 6= 0, y 6= 0, x 6= y.

1

A
x + y

xy
−x + y

xy

1
y
− 1

x

1
x
− 1

y

1

B
x + y

xy
−x + y

xy

1
y
− 1

x

1
x
− 1

y

1

C
x + y

xy
−x + y

xy

1
y
− 1

x

1
x
− 1

y

1

D
x + y

xy
−x + y

xy

1
y
− 1

x

1
x
− 1

y



Úpravou výrazu (3− x)(x− 2)− (x + 1)(x− 3) získáme trojčlen:

1

A −2x2 + 7x− 3−2x2 + 3x− 9−2x2 + 3x− 3−2x2 + 7x− 9

1

B −2x2 + 7x− 3−2x2 + 3x− 9−2x2 + 3x− 3−2x2 + 7x− 9

1

C −2x2 + 7x− 3−2x2 + 3x− 9−2x2 + 3x− 3−2x2 + 7x− 9

1

D −2x2 + 7x− 3−2x2 + 3x− 9−2x2 + 3x− 3−2x2 + 7x− 9



Dělením
(
3x3 + 17x2 + 23x + 5

)
:
(
x2 + 4x + 1

)
získáme výraz:

1

A 3x + 53x− 53x + 13x− 1

1

B 3x + 53x− 53x + 13x− 1

1

C 3x + 53x− 53x + 13x− 1

1

D 3x + 53x− 53x + 13x− 1



Úpravou výrazu (x− y)3 − x (x + y)2 získáme:

1

A −y3 − 5x2y + 2xy2y3 − 5x2y + 2xy2−y3 − 5x2y − 4xy2−y3 − 5x2y + 4xy2

1

B −y3 − 5x2y + 2xy2y3 − 5x2y + 2xy2−y3 − 5x2y − 4xy2−y3 − 5x2y + 4xy2

1

C −y3 − 5x2y + 2xy2y3 − 5x2y + 2xy2−y3 − 5x2y − 4xy2−y3 − 5x2y + 4xy2

1

D −y3 − 5x2y + 2xy2y3 − 5x2y + 2xy2−y3 − 5x2y − 4xy2−y3 − 5x2y + 4xy2



Úpravou výrazu
(

1
m− n

− 1
m + n

)
·
(

m2 + 2mn + n2

2n

)
dostaneme:

1

A
m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

1

B
m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

1

C
m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

1

D
m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2



Určete podíl (−x3 − x2 + x− 1) : (x2 + 1) pro x ∈ R.

1

A −x− 1 + 2x

x2 + 1−x− 1 + x

x2 + 1x− 1 + x

x2 + 1x− 1 + 2x

x2 + 1

1

B −x− 1 + 2x

x2 + 1−x− 1 + x

x2 + 1x− 1 + x

x2 + 1x− 1 + 2x

x2 + 1

1

C −x− 1 + 2x

x2 + 1−x− 1 + x

x2 + 1x− 1 + x

x2 + 1x− 1 + 2x

x2 + 1

1

D −x− 1 + 2x

x2 + 1−x− 1 + x

x2 + 1x− 1 + x

x2 + 1x− 1 + 2x

x2 + 1



Úpravou výrazu
(
x2 − y

)3 −
(
y + x2)3 získáme:

1

A −6x4y − 2y3−2y3−6x4y − 2y3 + 6x2y26x2y − 2y3

1

B −6x4y − 2y3−2y3−6x4y − 2y3 + 6x2y26x2y − 2y3

1

C −6x4y − 2y3−2y3−6x4y − 2y3 + 6x2y26x2y − 2y3

1

D −6x4y − 2y3−2y3−6x4y − 2y3 + 6x2y26x2y − 2y3



Pro x 6∈ {0; 1; 3} upravte na co nejjednodušší tvar výraz x2 − 9
x2 − x

·
(

x2 − 3x

x− 1

)−1

.

1

A
x + 3

x2
x− 3

x2
x + 3

2x

x + 3
x

1

B
x + 3

x2
x− 3

x2
x + 3

2x

x + 3
x

1

C
x + 3

x2
x− 3

x2
x + 3

2x

x + 3
x

1

D
x + 3

x2
x− 3

x2
x + 3

2x

x + 3
x



Rozložením výrazu x2y10 − 81 na součin získáme výsledek:

1

A
(
xy5 − 9

) (
xy5 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy5 − 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 − 9

)

1

B
(
xy5 − 9

) (
xy5 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy5 − 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 − 9

)

1

C
(
xy5 − 9

) (
xy5 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy5 − 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 − 9

)

1

D
(
xy5 − 9

) (
xy5 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy5 − 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 + 9

)(
xy5 − 9

) (
xy2 − 9

)



Rozložením výrazu 27x6z − 8y3z získáme výraz:

1

A z
(
3x2 − 2y

) (
9x4 + 6x2y + 4y2)

z
(
3x2 + 2y

) (
9x4 + 6x2y − 4y2)

z
(
3x2 + 2y

) (
9x4 − 6x2y + 4y2)

z
(
3x2 − 2y

) (
9x4 + 6x2y2 + 4y

)

1

B z
(
3x2 − 2y

) (
9x4 + 6x2y + 4y2)

z
(
3x2 + 2y

) (
9x4 + 6x2y − 4y2)

z
(
3x2 + 2y

) (
9x4 − 6x2y + 4y2)

z
(
3x2 − 2y

) (
9x4 + 6x2y2 + 4y

)

1

C z
(
3x2 − 2y

) (
9x4 + 6x2y + 4y2)

z
(
3x2 + 2y

) (
9x4 + 6x2y − 4y2)

z
(
3x2 + 2y

) (
9x4 − 6x2y + 4y2)

z
(
3x2 − 2y

) (
9x4 + 6x2y2 + 4y

)

1

D z
(
3x2 − 2y

) (
9x4 + 6x2y + 4y2)

z
(
3x2 + 2y

) (
9x4 + 6x2y − 4y2)

z
(
3x2 + 2y

) (
9x4 − 6x2y + 4y2)

z
(
3x2 − 2y

) (
9x4 + 6x2y2 + 4y

)



Je dán výraz V (x) = x

x− 1 −
1

1− x
. Určete, která z následujících nerovností platí pro čísla

V (−2), V (0), V (2).

1

A V (0) < V (−2) < V (2)V (−2) < V (0) < V (2)V (0) < V (2) < V (−2)V (2) < V (0) < V (−2)

1

B V (0) < V (−2) < V (2)V (−2) < V (0) < V (2)V (0) < V (2) < V (−2)V (2) < V (0) < V (−2)

1

C V (0) < V (−2) < V (2)V (−2) < V (0) < V (2)V (0) < V (2) < V (−2)V (2) < V (0) < V (−2)

1

D V (0) < V (−2) < V (2)V (−2) < V (0) < V (2)V (0) < V (2) < V (−2)V (2) < V (0) < V (−2)



Úpravou podílu
(
6x2 − 5x− 6

)
: (2x− 3) získáme výraz:

1

A 3x + 23x− 23x− 7 + 15
2x− 33x− 7− 27
2x− 3

1

B 3x + 23x− 23x− 7 + 15
2x− 33x− 7− 27
2x− 3

1

C 3x + 23x− 23x− 7 + 15
2x− 33x− 7− 27
2x− 3

1

D 3x + 23x− 23x− 7 + 15
2x− 33x− 7− 27
2x− 3



Umocněním
(

x5 −
√

2y
)2

získáme výraz:

1

A x10 − 2
√

2x5y + 2y2x10 −
√

2x5y + 2y2x10 − 2
√

2x5y − 2y2x10 −
√

2x5y − 2y2

1

B x10 − 2
√

2x5y + 2y2x10 −
√

2x5y + 2y2x10 − 2
√

2x5y − 2y2x10 −
√

2x5y − 2y2

1

C x10 − 2
√

2x5y + 2y2x10 −
√

2x5y + 2y2x10 − 2
√

2x5y − 2y2x10 −
√

2x5y − 2y2

1

D x10 − 2
√

2x5y + 2y2x10 −
√

2x5y + 2y2x10 − 2
√

2x5y − 2y2x10 −
√

2x5y − 2y2



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz 4x3 + 20x2 + 25x

x + 1 roven 0.

1

A x = 0, x = −5
2x = 0x = −5

2x = −1

1

B x = 0, x = −5
2x = 0x = −5

2x = −1

1

C x = 0, x = −5
2x = 0x = −5

2x = −1

1

D x = 0, x = −5
2x = 0x = −5

2x = −1



Rozložením výrazu 9a6 − 4b2 na součin získáme výsledek:

1

A
(
3a3 − 2b

) (
3a3 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a3 − 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 − 2b

)

1

B
(
3a3 − 2b

) (
3a3 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a3 − 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 − 2b

)

1

C
(
3a3 − 2b

) (
3a3 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a3 − 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 − 2b

)

1

D
(
3a3 − 2b

) (
3a3 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a3 − 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 + 2b

)(
3a3 − 2b

) (
3a2 − 2b

)



Rozložením výrazu 3x3 + 3x2y + 4xy + 4y2 na součin získáme výraz:

1

A
(
3x2 + 4y

)
(x + y)(3x + y)

(
x2 + y2)(

3x2 + 4
) (

x + y2)(
3x + y2)

(x + y)

1

B
(
3x2 + 4y

)
(x + y)(3x + y)

(
x2 + y2)(

3x2 + 4
) (

x + y2)(
3x + y2)

(x + y)

1

C
(
3x2 + 4y

)
(x + y)(3x + y)

(
x2 + y2)(

3x2 + 4
) (

x + y2)(
3x + y2)

(x + y)

1

D
(
3x2 + 4y

)
(x + y)(3x + y)

(
x2 + y2)(

3x2 + 4
) (

x + y2)(
3x + y2)

(x + y)



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




